

Пионерский сбор
«Его имя носит наша дружина»

Цель: Воспитание патриотизма, мужества и героизма.

Задачи:

- Показать героизм советских людей, солдат, проявленный в сражении за Родину
- Формировать активную жизненную позицию, развитие детской активности, инициативности, самостоятельности, организаторских способностей; способствовать осознанию каждым ребенком неразрывной связи со своим народом, государством, историей своего Отечества
- Воспитывать у учащихся патриотизм, ответственность, смелость, интерес к истории, любовь к Отечеству

Ход сбора

Ведущий: Добрый день, дорогие друзья, гости нашей сегодняшней встречи. Мы рады приветствовать вас в этом зале.

Звучит музыка

ПСД: Дружина! Равняйся! Смирно! Отрядам подготовиться к переключке! Сейчас я буду спрашивать о готовности отрядов к сбору, отряд отвечает «Готов».

Отряд 5 «А» класса имени Зинаиды Самсоновой к пионерскому сбору готов? -
- «Готов!»

Отряд 5 «Б» класса имени Юлии Друниной к пионерскому сбору готов? -
«Готов!»

Отряд 5 «В» класса имени Петра Ерёмченко к пионерскому сбору готов? -
«Готов!»

Отряд 6 «А» класса имени Константина Ермилова к пионерскому сбору готов? -
- «Готов!»

Отряд 6 «Б» класса имени Леонида Лобанова к пионерскому сбору готов? -
«Готов!»

Отряд 6 «В» класса имени Александра Морозова к пионерскому сбору готов? -
«Готов!»

Отряд 7 «А» класса имени Леонида Кузубова к пионерскому сбору готов? -
«Готов!»

Отряд 7 «Б» класса имени Олега Кошевого к пионерскому сбору готов? -
«Готов!»

Отряд 7 «В» класса имени Николая Турцевича к пионерскому сбору готов? -
«Готов!»

Отряд 7 «Г» класса имени Семёна Шевченко к пионерскому сбору готов? -
«Готов!»

Отряд 8 «А» класса имени Раисы Атамановой к пионерскому сбору готов? -
«Готов!»

Отряд 8 «Б» класса имени Лиды Вашкевич к пионерскому сбору готов? -
«Готов!»

Отряд 8 «В» класса имени Александра Лысенко к пионерскому сбору готов?
- «Готов!»

Отряд 8 «Г» класса имени Алексея Князева к пионерскому сбору готов? -
«Готов!»

ПСД: Дружина, равняйся, смирно! Товарищ педагог-организатор! Дружина имени героя Советского союза Алексея Николаевича Озерина к проведению пионерского сбора готова! Заместитель председателя совета дружины Снопик София.

Педагог-организатор: Дружина, вольно!

ПСД: Дружина, вольно!

Педагог-организатор: Пионерский сбор, посвященный Дню рождения А.Н. Озёрина, объявляется открытым.

Звучит гимн РБ

Ведущий: Есть хорошая традиция – называть именами героев города, улицы, школы. И сегодня наша встреча посвящена человеку, именем которого названа наша пионерская дружина.

Алексей Николаевич Озерин.
В 1975 году его имя присвоено нашей пионерской дружине.
Кто же он Алексей Озерин?

Слайд-шоу (зачитывается автобиография)

Ученики зачитывают информацию: Озерин Алексей Николаевич родился 8 апреля 1924 года в городе Саранске, Мордовской АССР, в семье рабочего. С 1927 года жил в городе Вичуга, Ивановской области, куда переехали жить его родители.

После окончания средней школы № 13 города Вичуги, Алексей Озерин работал слесарем на фабрике имени Шагова Н.Р., а по достижению 18 лет 24 августа 1942 года был призван военным комиссариатом города Вичуги на фронт.

Командир отделения автоматчиков, комсомолец Алексей Озерин с группой бойцов в ночь с 27 на 28 сентября 1943 года на подручных материалах переправился через Днепр и выбил немцев с занимаемых позиций, обеспечив успешную переправу остальным подразделениям с малыми потерями.

За образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с немецкими захватчиками, мужество и героизм, проявленные при форсировании реки Днепр, Указом Президиума Верховного Совета СССР от 15 января 1944 года ему присвоено звание Героя Советского Союза. Отважный солдат погиб смертью Героя 13 января 1944 года при освобождении города Калинковичи, Гомельской области.

*Выход ведущих
(Слайд-шоу)*

Ученики зачитывают информацию: В честь Алексея Озерина в нашем городе и городе Вичуга названы улицы. Его имя присвоено средней школе № 13, где он учился. В целях увековечивания памяти и подвига Героя, его коренные земляки из города Саранска решили присвоить имя Алексея Озерина профессиональному училищу № 32.

А это лишний раз говорит о том, что подвиги героев бессмертны и их имена навсегда останутся в памяти потомков. В центральном музее Вооруженных Сил СССР в Москве хранится комсомольский билет сержанта и командира отделения автоматчиков, комсорга роты А. Н. Озерина, на котором написано: "Комсомольский билет павшего смертью храбрых в боях за освобождение города Калинковичи от немецких захватчиков 13 января 1944 года. Он первый форсировал Днепр на маленькой лодочке, первым в полку встал на правый берег седого Днепра".

Художник Л.А. Елисеев изготовил бюст Алексея Озерина так похоже, что мать Алеши, Феодосия Артемовна, вместе с отцом героя, Николаем Алексеевичем, приехавшие на открытие бюста, все гладила и гладила его рукой, приговаривая: «Алеша, сыночек, только каменный».

И сейчас с бюста на нас смотрит мужественный человек. Кажется, только прикажи – он тут же встанет в строй, чтобы защитить собой страну, нашу

Беларусь, наши Калининвичи. Очень любили его однополчане, он и сам любил жизнь, поэтому и отдал ее за каждого из нас. Вот таким он парнем был. И мы сегодня живем, учимся, работаем за себя и за того парня – Алексея Озерина...

Ученики читают стихотворение

Земля моя! Изрезана, изрыта.
И грудь твоя истерзана броней...
Но ты стояла насмерть, как солдаты,
Которых укрывают с головой.

И шли они, Отчизну защищая.
И цель у них единая была
Очистить землю от фашистской стаи.
В победу вера их вперед вела!

Цветет земля теперь и хорошеет,
Бои жестокие остались позади,
Но раны до сих пор еще чернеют
Местами на груди моей земли.

Ведущий: Вспомним также Атаманову Раису Степановну.

30 мая 2017 года скоропостижно скончалась ветеран педагогического труда, член военно-научного общества Министерства обороны Республики Беларусь, лектор-пропагандист республиканского общества “Знание”, историк-краевед, отличник народного образования, ветеран комсомольского и пионерского движения Атаманова Раиса Степановна.

Раиса Степановна, работая учителем истории и обществоведения Калининвической СШ № 6, добилась создания в городе государственного краеведческого музея и была его первым директором. Она любила работу учителя всей душой и всегда с открытым сердцем делилась знаниями об истории Великой Отечественной войны, которую она изучала всю жизнь. Ее рассказы мы не сможем забыть никогда. Это человек, который любил и уважал каждого ученика. Она всегда поддерживала нас в стремлениях и намерениях...

Ею написаны материалы по району для Белорусского энциклопедического справочника “Их именами названы” (1987 г.), подготовлены материалы “Калининвичи в годы Великой Отечественной войны” для районной книги “Память”.

Раиса Степановна инициировала и организовала, с помощью Управления по увековечиванию Министерства обороны Беларуси, перезахоронение погибших смугнарцев.

Она — автор и организатор проекта “Герои рядом с нами” по присвоению первичкам ОО БРСМ имен земляков и воинов, отличившихся в боях при освобождении района.

Светлая память о Раисе Степановне навсегда останется в сердцах тех, кто ее знал, кто с ней работал.

Ведущий: Память о герое и ветеране педагогического труда почтим минутой молчания.

Минута молчания

На этом, дорогие друзья, наша встреча подошла к концу. Мы надеемся, что вы с честью и достоинством будете носить имя Героя Советского союза Алексея Николаевича Озерина.

До свидания.

До новых встреч.